

# 金坛：让“文明风”吹热“烟火气”



本报讯(杨成武 臧风华 图文报道)走进金坛区东城街道金江苑夜市,明亮的灯光、摊位上升腾的热气交织出一幅市井夜生活画卷。随着文明城市建设常态化推进,金坛区文明风尚与城市发展齐头并进。

为做好夜市相关保障工作,金

坛区多措并举,重点针对夜市区域摊点销售的肉类、煎炸用油等进行安全检查,对夜市商户开展宣传,提高商户安全和环保意识,引导摊主文明规范经营,确保夜市环境干净整洁。

菜市场充满烟火气息,是一面展现城市文明形象的“镜子”。一

大早,尧塘市集内人头攒动,十分热闹,整洁宽敞的环境、清晰明亮的功能分区……焕然一新的菜市场变成了便民、惠民、利民的服务聚集地。“以往这里车辆乱停乱放、摊位乱摆乱放的情况很常见,现在道路畅通、经营有序、环境整洁,逛菜市场也是一种享受。”居民纷纷点赞。

截至目前,金江苑、尧塘、汤庄等处市集完成改造并投入使用,彭公桥市集进入内部装修阶段,翠北路市集正在改造中。改造升级后的市场设施齐全,而且在显眼的位置设置了公平秤,让经营户接受群众监督,做到文明经营。

同时,节约粮食、使用公筷公勺等餐桌文明倡议,得到了餐饮行业和市民的积极响应,成为“舌尖上的新风尚”。随处可见节约粮食、反对浪费的宣传画、提示语,将厉行节约、反对浪费的理念根植于每一位就餐人的心中。



## 商户联盟助力社区文化建设

本报讯(涂贤平 窦琳玲 王璐)近日,清凉二社区小花园内张灯结彩,热闹非凡,一场由“党建+商户联盟”引领的社区居民才艺秀活动盛大举行。

活动在《看山看水看中国》的欢快开场舞中开启,舞者们以灵动的舞步表达对祖国的热爱。经典歌曲《敖包相会》深情演绎草原故事,萨克斯独奏《好人一生平安》传递美好祝愿,舞蹈《花灯舞》融合节

日喜庆与传统文化,还有茶艺、越剧、健身操、合唱、太极剑等表演,节目精彩纷呈。

在节目演出间隙,抽奖活动激动人心。社区商户联盟为本次活动提供了代金券,主持人每宣布一个中奖号码,现场便爆发出热烈的欢呼,幸运的居民脸上洋溢着惊喜与欢乐。

此次活动不仅是一次居民才艺的集中展示,更是清二社区“空间主

理人2.0版”的生动实践。在党建引领下,活动秉承共驻共建、开放多元的原则,以服务商圈繁荣、居民福祉、社区发展为宗旨,从活动筹备到执行,社区商户联盟不仅为才艺秀提供了物资支持,如场地布置、音响设备等,还积极参与活动的策划与推广。商户联盟成为社区事务的组织者和深度参与者,不仅丰富了社区的文化生活,还增强了社区居民的凝聚力与归属感。

## 天宁区关爱新业态新就业群体

### 千份羊汤暖“新”人

本报讯(涂贤平 倪灵菲 刘国忠 图文报道)大块的羊肉,加上千张丝、大白菜,还有葱花、香菜……浓郁的鲜香味扑鼻而来。近日,顺丰快递小妹张爱珍趁着空闲,走进红梅羊汤店,和20多位同事一起喝上了热乎乎的羊汤。

自从做了快递小妹,张爱珍这几年的午餐都是简餐,有时是干脆面,有时在微波炉里热一下带的饭菜。现在一碗羊汤下肚,她身心俱暖,“味道可以,还养胃”。

来自安徽的葛修玉做快递员已有8年,从“双十一”“双十二”到元旦、春节前的年货促销,快递员迎来派送高峰,葛修玉平均每天要派送250件快递。“工作量比较大,比平常要翻一两倍,最多的时候要翻五倍。一碗羊汤,让我感受到社会的关爱支持,更感受到对我们工作的认可。”

当天,天宁区总工会开展了“天工·惠”百碗羊汤暖“新”人首



场活动。为了方便新业态新就业群体,活动形式多样:有闲暇的话,可以到5个羊汤店内现场喝羊汤;赶时间的,可以选择打包带走;还可以选择领取“羊汤券”。

据了解,从2024年12月26日开始,天宁区总工会将为快递小哥、外卖骑手、货车司机等新业态新就业群体和企业职工送出近千份热乎乎的羊汤。



## 警方开展“常安1号”清查行动

本报讯(汪磊 顾燕 图文报道)4日,我市警方精心组织开展“常安1号”集中清查行动,为市民欢度新春佳节营造安全、稳定、和谐的社会治安环境。

全市巡特警部门在大型商超、商业步行街、夜摊集市等商圈和餐饮娱乐、商场闹市、“夜经济”商圈等人员聚集区域,强化定点值守,及时处置、妥善化解街面治安问题。在旅游景区和网红景点,督促落实安全检查制度,加强安防设施建设,强化秩序维护,打击整治“黄牛”倒票,确保运营安全有序。

针对烟花爆竹行业,聚焦重点区域场所及烟花爆竹从业单位、储存库房等可能存在的安全隐患,警方会同应急管理、市场监管等部门加强生产、运输、储存、销

售、燃放全环节监督管理,压实企业主体责任,铲除风险滋生土壤。针对日租房、网约房、地下空间、集体宿舍、偏僻角落和空置房屋,逐户逐间走访检查到位。针对旧小区、小企业、小作坊等场所部位,配合开展用火、用电、用气等安全隐患排查宣传教育。

全市公安交警部门结合春运安保工作,强化路面勤务部署,加大路检路查力度,严查“两客一危一货一面”等重点车辆,严处酒驾醉驾、“三超一疲劳”等重点违法行为;在城市主要干道、商业中心等车辆聚集的重点区域,加强警力部署,加密巡防频次,防范交通拥堵;加强渣土车等工程运输车及网约车违规行为集中整治,严厉查处违法行为。

## 聚势同行,“井”创未来

本报讯(谈必行 赵逸)近日,三井街道商会召开“聚势同行,‘井’创未来”2024年度会议,表彰了一批表现突出的会员企业。

2024年,三井街道商会引领会员企业积极参与各项活动,开展政企共建、商会共建,促进交流合作,每季度举办“三井商会开讲了”“三井商会沙龙”,助力企业发展。商会获得常州国家高新区“先进集体”称号、新北区社会组织3A等级等荣誉。

三井商会将继续团结带领会员企业与企业家,为三井街道经济社会发展建言献策,聚力建制度,发挥更优职能;聚力促协作,增进更深情谊;聚力提服务,彰显更大作为。

### 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制  
地址:天宁区安信和8-2公寓  
电话:13961189714

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心